

В Республике Алтай, также как и в большинстве регионов России наступил купальный сезон.

Обращаем внимание всех жителей и гостей Республики Алтай, что купаться следует только в строго отведенных для этого местах, так как официально отведенные места купания находятся под наблюдением всех служб. В специально отведенных местах для купания должны быть созданы условия: очищено дно, оборудованы места для раздевалок, установлены контейнеры для сбора мусора, урны, установлено дежурство спасателей, и т.д.

В соответствии с п.15 ст.14 ФЗ № 131 «Об общих принципах местного самоуправления» вопросы местного значения отнесены к полномочиям муниципальных образований сельских поселений. П.п. 15 той же статьи предусматривает создание условий для массового отдыха жителей поселения и организация обустройства мест массового отдыха населения.

В городе Горно-Алтайске все соответствующие мероприятия уже проведены. К сожалению, в большинстве муниципальных образований республики к оборудованию мест для купания еще не приступали.

В летний период ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Алтай» проводит лабораторный контроль качества воды водных объектов и качества почвы в местах, традиционно используемых населением для отдыха и купания.

С целью обеспечения безопасности населения в зонах рекреации на территории Республики Алтай Управлением Роспотребнадзора по Республике Алтай определены 20 мониторинговых точек контроля качества воды поверхностных водоемов, используемых населением для отдыха и купания. Отбор проб воды осуществляется в Горно-Алтайске из реки Майма, пруда в зоне отдыха «Еланда»; в Майминском районе ведется контроль за качеством воды Манжерокского озера, реки Катунь, пруда с.Подгорное; на территории Турочакского района под пристальным вниманием находятся озеро Телецкое, река Лебедь; в Чойском районе – река Малая Иша в районе зоны отдыха «Солнечное сияние», в Онгудайском районе река Урсул (в районе Олимпийского моста), в Усть-Коксинском районе река Кокса (с.Усть-Кокса), в Чемальском районе

искусственный водоем ДПК «Рублевка», в Кош-Агачском районе озеро Каменистое (с.Кош-Агач).

За май, июнь 2018 года в рамках мониторинга открытых водоемов по Республике Алтай отобрано 54 пробы воды на микробиологические показатели, 36 – санитарно-химические и 18- паразитологические показатели. В результате лабораторных исследований, патогенные микроорганизмы, вызывающие инфекционные заболевания, возбудители паразитарных заболеваний ни в одной из проб не обнаружены, превышение предельно допустимых норм химических веществ не выявлено. Однако, глотать воду из реки все же не следует.

Кроме того, исследуется и почва береговой полосы. В пробах почвы, песка отклонений от гигиенических нормативов по микробиологическим, санитарно-химическим и паразитологическим исследованиям не выявлено.

Медицинские работники рекомендуют детям купаться только под присмотром взрослых, в первую половину дня. Начинать купание рекомендуется в солнечные безветренные дни при температуре воздуха не ниже 23 градусов. И температурой воды не ниже 20 градусов. Температура воздуха должна быть на 2 градуса выше. Продолжительность купания в первые дни начала купального сезона 2-5 минут с постепенным увеличением до 10-15 минут.

Не разрешается купание сразу после еды и физических упражнений с большой нагрузкой. Взрослым ни в коем случае нельзя купаться в нетрезвом состоянии.

При соблюдении эти нехитрых правил, купание не только избавит от летнего зноя, но и укрепит Ваше здоровье.